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１６. 自治会について 
（１）自治会に加入しているか 

◇ 「加入している」が７割半ば 

問５３ 本市では，防犯灯やごみステーションの維持管理をはじめ，地域の安全・安心を担い，顔の見え

る関係づくりを行う自治会を支援しています。あなた（あなたの世帯）は，自治会に加入してい

ますか。 （○は１つ） 

  n=462 

１ 加入している 75.5% 

２ 加入していない（加入したことがない） 15.4% 

３ 加入していない（加入していたが退会した） 8.7% 

 （無回答） 0.4% 

 

＜図Ⅳ－１６－１＞全体 

 

自治会に加入しているかについては，「加入している」が 75.5％であった。一方，「加入していない（加入

したことがない）」が 15.4％，「加入していない（加入していたが退会した）」が 8.7％であった。 

（図Ⅳ－１６－１） 

 

＜参考＞ 

性別・年齢別でみると,「加入している」は＜その他＞を除くと，＜男性 10歳代＞が 100.0％，＜男性 80

歳以上＞が 88.0％，＜女性 80歳以上＞が 83.3％，＜男性 70歳代＞82.4％と続いた。（図Ⅳ－１６－２） 

家族構成別でみると，「加入している」は＜親と子ども夫婦と孫（三世代世帯）＞が 93.3％で最も高く，

次いで＜親と未婚の子ども（核家族）＞が 82.7％であった。（図Ⅳ－１６－２） 

居住年数別でみると，「加入している」は＜20 年以上＞が 81.4％で最も高く，次いで＜出生時から＞が

79.7％であった。（図Ⅳ－１６－２） 

  

加入している
75.5%

加入していない
（加入したことがない）

15.4%

加入していない
（加入していたが退会した）

8.7%

無回答
0.4%

n=462
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＜図Ⅳ－１６－２＞性別・年齢別／家族構成別／居住年数別 

 

 

 

 

全体 (462) 

【性別・年齢別】  

男性（計） (213) 

10 歳代 (1) 

20 歳代 (14) 

30 歳代 (22) 

40 歳代 (30) 

50 歳代 (32) 

60 歳代 (38) 

70 歳代 (51) 

80 歳以上 (25) 

女性（計） (245) 

10 歳代 (0) 

20 歳代 (7) 

30 歳代 (28) 

40 歳代 (36) 

50 歳代 (42) 

60 歳代 (39) 

70 歳代 (51) 

80 歳以上 (42) 

その他 (1) 

【家族構成別】  

ひとり暮らし（単身世帯） (98) 

夫婦のみ（一世代世帯） (133) 

親と未婚の子ども（核家族） (150) 

親と子ども夫婦（二世代世帯） (28) 

親と子ども夫婦と孫（三世代世帯） (15) 

その他 (33) 

【居住年数別】  

出生時から (172) 

20年以上 (194) 

10年以上～20年未満 (48) 

5年以上～10年未満 (18) 

5年未満 (25) 
  

75.5%

75.6%

100.0%

28.6%

77.3%

80.0%

65.6%

78.9%

82.4%

88.0%

75.5%

71.4%

64.3%

77.8%

71.4%

79.5%

74.5%

83.3%

100.0%

60.2%

76.7%

82.7%

82.1%

93.3%

69.7%

79.7%

81.4%

70.8%

50.0%

32.0%

15.4%

17.4%

57.1%

22.7%

10.0%

28.1%

18.4%

7.8%

4.0%
13.5%

28.6%

32.1%

16.7%

21.4%

5.1%

9.8%

26.5%

15.0%

10.7%

7.1%

18.2%

9.3%

9.8%

20.8%

44.4%

68.0%

8.7%

6.6%

14.3%

10.0%

3.1%

2.6%
9.8%

8.0%

10.6%

3.6%
5.6%

7.1%

15.4%

15.7%

14.3%

12.2%

8.3%

6.7%

10.7%

6.7%

9.1%

10.5%

8.2%

8.3%

5.6%

0.4%

0.5%

3.1%

0.4%

2.4%

1.0%

3.0%

0.6%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

加入している

加入していない（加入したことがない）

加入していない（加入していたが退会した）

無回答
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（２）加入したきっかけ 

◇ 「昔から入っていてきっかけはない」が５割強 

問５４ 問５３で「１ 加入している」と回答された方にお伺いします。加入したきっかけとして，あて

はまるものはどれですか。 （○は３つまで） 

  n=349 

１ 自らの申込み 33.5% 

２ 自治会長や班長からの勧め 18.9% 

３ 近所の方からの勧め 8.9% 

４ 不動産業者等からの紹介 5.7% 

５ 昔から入っていてきっかけはない 52.7% 

６ 市の各種補助金（結婚新生活支援事業補助金，マイホーム取得支援事業補助金など）を
活用するため 

1.1% 

７ 自治会会員の優待制度「宮ＰＡＳＳ」を利用するため 1.7% 

８ その他 4.9% 

 （無回答） 0.6% 

 

＜図Ⅳ－１６－３＞全体 
 

自らの申込み 

自治会長や班長からの勧め 

近所の方からの勧め 

不動産業者等からの紹介 

昔から入っていてきっかけはない 

市の各種補助金（結婚新生活支援事業補助金，マイホーム
取得支援事業補助金など）を活用するため 

自治会会員の優待制度「宮ＰＡＳＳ」を利用するため 

その他 

（無回答） 

 

加入したきっかけについては，「昔から入っていてきっかけはない」が 52.7％で最も高く，次いで「自ら

の申込み」が 33.5％，「自治会長や班長からの勧め」が 18.9％と続いた。（図Ⅳ－１６－３） 

 

＜参考＞ 

性別・年齢別でみると，「昔から入っていてきっかけはない」は＜その他＞を除くと，＜女性 20 歳代＞

が 80.0％最も高く，次いで＜男性 80歳以上＞が 77.3％であった。（図Ⅳ－１６－４） 

家族構成別でみると，「昔から入っていてきっかけはない」は＜ひとり暮らし（単身世帯）＞が 67.8％で

最も高く，次いで＜親と子ども夫婦と孫（三世代世帯）＞が 64.3％であった。（図Ⅳ－１６－４） 

居住年数別でみると，「昔から入っていてきっかけはない」は＜出生時から＞が 65.0％で最も高く，次

いで＜20年以上＞が 55.1％であった。（図Ⅳ－１６－４）  

33.5%

18.9%

8.9%

5.7%

52.7%

1.1%

1.7%

4.9%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

n=349
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＜図Ⅳ－１６－４＞性別・年齢別／家族構成別／居住年数別 

 

 

 

 

 

 

全体 (349) 

【性別・年齢別】  

男性(計) (161) 

10 歳代 (1) 

20 歳代 (4) 

30 歳代 (17) 

40 歳代 (24) 

50 歳代 (21) 

60 歳代 (30) 

70 歳代 (42) 

80 歳以上 (22) 

女性(計) (185) 

10 歳代 (0) 

20 歳代 (5) 

30 歳代 (18) 

40 歳代 (28) 

50 歳代 (30) 

60 歳代 (31) 

70 歳代 (38) 

80 歳以上 (35) 

その他 (1) 

【家族構成別】  

ひとり暮らし（単身世帯） (59) 

夫婦のみ（一世代世帯） (102) 

親と未婚の子ども（核家族） (124) 

親と子ども夫婦（二世代世帯） (23) 

親と子ども夫婦と孫（三世代世帯） (14) 

その他 (23) 

【居住年数別】  

出生時から (137) 

20 年以上 (158) 

10 年以上～20 年未満 (34) 

5 年以上～10 年未満 (9) 

5 年未満 (8) 
  

33.5%

30.4%

25.0%

23.5%

20.8%

33.3%

23.3%

42.9%

31.8%

36.2%

20.0%

50.0%

42.9%

26.7%

32.3%

34.2%

40.0%

33.9%

40.2%

30.6%

34.8%

14.3%

30.4%

29.2%

37.3%

29.4%

44.4%

37.5%

18.9%

16.8%

17.6%

16.7%

19.0%

10.0%

16.7%

27.3%

20.5%

20.0%

27.8%

21.4%

13.3%

16.1%

18.4%

28.6%

13.6%

20.6%

17.7%

17.4%

14.3%

30.4%

13.9%

20.3%

23.5%

44.4%

12.5%

8.9%

10.6%

17.6%

8.3%

14.3%

6.7%

9.5%

13.6%

7.6%

11.1%

14.3%

6.7%

3.2%

10.5%

2.9%

6.8%

9.8%

9.7%

4.3%

14.3%

8.7%

5.1%

8.9%

20.6%

22.2%

12.5%

5.7%

6.8%

25.0%

12.5%

4.8%

10.0%

7.1%

4.9%

20.0%

11.1%

7.1%

13.3%

3.4%

2.0%

11.3%

7.1%

4.3%

4.4%

2.5%

14.7%

33.3%

25.0%

52.7%

57.1%

50.0%

47.1%

41.7%

47.6%

66.7%

59.5%

77.3%

49.2%

80.0%

5.6%

28.6%

50.0%

58.1%

68.4%

54.3%

100.0%

67.8%

55.9%

41.1%

60.9%

64.3%

52.2%

65.0%

55.1%

17.6%

11.1%

12.5%

1.1%

1.9%

3.3%

2.4%

4.5%

0.5%

3.2%

2.9%

0.8%

2.2%

0.6%

1.7%

1.2%

4.2%

3.3%

2.2%

3.6%

2.6%

5.7%

5.1%

2.0%

0.8%

1.5%

2.5%

4.9%

5.6%

100.0%

11.8%

4.2%

9.5%

6.7%

2.4%

4.3%

11.1%

14.3%

3.3%

3.2%

3.4%

5.9%

5.6%

8.7%

2.9%

5.7%

8.8%

12.5%

0.6%

1.1%

5.7%

1.7%

7.1%

0.7%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140% 160%

自らの申込み

自治会長や班長からの勧め

近所の方からの勧め

不動産業者等からの紹介

昔から入っていてきっかけはない

市の各種補助金（結婚新生活支援事業補助金，マイホーム取得支援事業補助金など）を活用するため

自治会会員の優待制度「宮ＰＡＳＳ」を利用するため

その他

無回答
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（３）加入したことがない理由 

◇ 「加入を勧められていない」が約４割 

問５５ 問５３で「２ 加入していない（加入したことがない）」と回答された方にお伺いします。加入し

たことがない理由としてあてはまるものはどれですか。 （○は３つまで） 

  n=71 

１ 加入を勧められていない 39.4% 

２ 加入の方法がわからない 16.9% 

３ 加入メリットがわからない 26.8% 

４ 長く住む予定ではない 9.9% 

５ 単身である 29.6% 

６ 役員や当番が負担である 22.5% 

７ 金銭的負担が大きい 12.7% 

８ 活動や運営状況がわからない 15.5% 

９ 近所づきあいが負担である 19.7% 

10 仕事等が忙しく参加ができない 22.5% 

11 その他 1.4% 

 （無回答） 8.5% 

 

＜図Ⅳ－１６－５＞全体 
 

加入を勧められていない 

加入の方法がわからない 

加入メリットがわからない 

長く住む予定ではない 

単身である 

役員や当番が負担である 

金銭的負担が大きい 

活動や運営状況がわからない 

近所づきあいが負担である 

仕事等が忙しく参加ができない 

その他 

（無回答） 

 

加入したことがない理由については，「加入を勧められていない」が 39.4％で最も高く，次いで「単身で

ある」が 29.6％，「加入メリットがわからない」が 26.8％，「役員や当番が負担である」と「仕事等が忙し

く参加ができない」がいずれも 22.5％と続いた。（図Ⅳ－１６－５） 

＜参考＞ 

性別・年齢別でみると，「加入を勧められていない」は＜男性 40 歳代＞が 100.0％，＜男性 30 歳代＞が

60.0％であった。（図Ⅳ－１６－６） 

家族構成別でみると，「加入を勧められていない」は＜親と子ども夫婦（二世代世帯）＞が 100.0％，＜夫

婦のみ（一世代世帯）＞が 55.0％であった。（図Ⅳ－１６－６） 

居住年数別でみると，「加入を勧められていない」は＜5年未満＞が 52.9％で最も高く，次いで＜10年以

上～20年未満＞＜5年以上～10年未満＞がいずれも 50.0％であった。（図Ⅳ－１６－６）

39.4%

16.9%

26.8%

9.9%

29.6%

22.5%

12.7%

15.5%

19.7%

22.5%

1.4%

8.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=71
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＜図Ⅳ－１６－６＞性別・年齢別／家族構成別／居住年数別 

 

 

 
 

全体 (71) 

【性別・年齢別】  

男性（計） (37) 

10 歳代 (0) 

20 歳代 (8) 

30 歳代 (5) 

40 歳代 (3) 

50 歳代 (9) 

60 歳代 (7) 

70 歳代 (4) 

80 歳以上 (1) 

女性（計） (33) 

10 歳代 (0) 

20 歳代 (2) 

30 歳代 (9) 

40 歳代 (6) 

50 歳代 (9) 

60 歳代 (2) 

70 歳代 (5) 

80 歳以上 (0) 

その他 (0) 

【家族構成別】  

ひとり暮らし（単身世帯） (26) 

夫婦のみ（一世代世帯） (20) 

親と未婚の子ども（核家族） (16) 

親と子ども夫婦（二世代世帯） (2) 

親と子ども夫婦と孫（三世代世帯） (0) 

その他 (6) 

【居住年数別】  

出生時から (16) 

20 年以上 (19) 

10 年以上～20 年未満 (10) 

5 年以上～10 年未満 (8) 

5 年未満 (17) 
  

39.4%

37.8%

25.0%

60.0%

100.0%

44.4%

28.6%

39.4%

50.0%

44.4%

33.3%

44.4%

50.0%

20.0%

30.8%

55.0%

25.0%

100.0%

33.3%

18.8%

31.6%

50.0%

50.0%

52.9%

16.9%

16.2%

12.5%

20.0%

11.1%

14.3%

50.0%

18.2%

50.0%

44.4%

50.0%

11.5%

15.0%

18.8%

50.0%

33.3%

18.8%

21.1%

20.0%

25.0%

5.9%

26.8%

35.1%

62.5%

40.0%

44.4%

28.6%

18.2%

11.1%

50.0%

22.2%

11.5%

20.0%

62.5%

50.0%

16.7%

25.0%

21.1%

20.0%

50.0%

29.4%

9.9%

2.7%

11.1%

18.2%

50.0%

22.2%

16.7%

22.2%

3.8%

20.0%

12.5%

12.5%

5.3%

23.5%

29.6%

37.8%

12.5%

33.3%

33.3%

71.4%

75.0%

100.0%

21.2%

11.1%

16.7%

33.3%

40.0%

69.2%

5.0%

33.3%

31.3%

42.1%

30.0%

12.5%

23.5%

22.5%

13.5%

25.0%

11.1%

28.6%

30.3%

22.2%

33.3%

22.2%

80.0%

23.1%

20.0%

25.0%

16.7%

25.0%

21.1%

20.0%

12.5%

23.5%

12.7%

10.8%

12.5%

33.3%

14.3%

25.0%

15.2%

22.2%

11.1%

40.0%

3.8%

15.0%

18.8%

33.3%

18.8%

10.5%

10.0%

25.0%

5.9%

15.5%

18.9%

12.5%

33.3%

33.3%

14.3%

25.0%

12.1%

11.1%

33.3%

50.0%

15.4%

15.0%

18.8%

16.7%

12.5%

31.6%

17.6%

19.7%

13.5%

33.3%

28.6%

25.0%

100.0%

24.2%

50.0%

22.2%

22.2%

50.0%

40.0%

23.1%

20.0%

6.3%

33.3%

18.8%

21.1%

30.0%

12.5%

11.8%

22.5%

21.6%

12.5%

55.6%

28.6%

24.2%

22.2%

33.3%

44.4%

23.1%

20.0%

31.3%

16.7%

31.3%

26.3%

10.0%

29.4%

1.4%

3.0%

20.0%

3.8%

6.3%

8.5%

8.1%

12.5%

20.0%

25.0%

9.1%

22.2%

11.1%

7.7%

10.0%

6.3%

16.7%

6.3%

10.0%

12.5%

17.6%

0% 50% 100% 150% 200% 250% 300%

加入を勧められていない 加入の方法がわからない 加入メリットがわからない 長く住む予定ではない

単身である 役員や当番が負担である 金銭的負担が大きい 活動や運営状況がわからない

近所づきあいが負担である 仕事等が忙しく参加ができない その他 無回答
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（４）退会した理由 

◇ 「役員や当番が負担である」が５割弱 

問５６ 問５３で「３ 加入していない（加入していたが退会した）」と回答された方にお伺いします。退

会した理由としてあてはまるものはどれですか。 （○は３つまで） 

  n=40 

１ マンション・アパート等の集合住宅に引っ越した 10.0% 

２ 役員や当番が負担である 47.5% 

３ 金銭的負担が大きい 12.5% 

４ 活動や運営状況がわからない 10.0% 

５ 近所づきあいが負担である 12.5% 

６ 仕事等が忙しく参加ができない 7.5% 

７ （高齢などにより）会合や清掃などの自治会活動への参加が困難 32.5% 

８ （子ども会などのために加入していたが）子どもが小中学校を卒業して必要
がなくなった 

20.0% 

９ その他 20.0% 

 （無回答） 5.0% 

 

＜図Ⅳ－１６－７＞全体 
 

マンション・アパート等の集合住宅に引っ越した 

役員や当番が負担である 

金銭的負担が大きい 

活動や運営状況がわからない 

近所づきあいが負担である 

仕事等が忙しく参加ができない 

（高齢などにより）会合や清掃などの自治会活動への参加が困難 

（子ども会などのために加入していたが）子どもが小中学校を卒業
して必要がなくなった 

その他 

（無回答） 

 

退会した理由については，「役員や当番が負担である」が 47.5％で最も高く，次いで「（高齢などにより）

会合や清掃などの自治会活動への参加が困難」が 32.5％であった。（図Ⅳ－１６－７） 

＜参考＞ 

性別・年齢別でみると，「役員や当番が負担である」は＜男性 50歳代＞＜女性 30歳代＞がいずれも 100.0％，

＜女性 50歳代＞が 66.7％，＜男性 70歳代＞が 60.0％と続いた。（図Ⅳ－１６－８） 

家族構成別でみると，「役員や当番が負担である」は＜親と子ども夫婦と孫（三世代世帯）＞が 100.0％，

＜夫婦のみ（一世代世帯）＞が 72.7％であった。（図Ⅳ－１６－８） 

居住年数別でみると，「役員や当番が負担である」は＜20 年以上＞が 56.3％で最も高く，次いで＜出生時

から＞が 50.0％であった。（図Ⅳ－１６－８） 

10.0%

47.5%

12.5%

10.0%

12.5%

7.5%

32.5%

20.0%

20.0%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=40
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＜図Ⅳ－１６－８＞性別・年齢別／家族構成別／居住年数別 

 

 

 

 

 

 

全体 (40) 

【性別・年齢別】  

男性（計） (14) 

10 歳代 (0) 

20 歳代 (2) 

30 歳代 (0) 

40 歳代 (3) 

50 歳代 (1) 

60 歳代 (1) 

70 歳代 (5) 

80 歳以上 (2) 

女性（計） (26) 

10 歳代 (0) 

20 歳代 (0) 

30 歳代 (1) 

40 歳代 (2) 

50 歳代 (3) 

60 歳代 (6) 

70 歳代 (8) 

80 歳以上 (6) 

その他 (0) 

【家族構成別】  

ひとり暮らし（単身世帯） (12) 

夫婦のみ（一世代世帯） (11) 

親と未婚の子ども（核家族） (10) 

親と子ども夫婦（二世代世帯） (3) 

親と子ども夫婦と孫（三世代世帯） (1) 

その他 (3) 

【居住年数別】  

出生時から (18) 

20年以上 (16) 

10年以上～20年未満 (4) 

5年以上～10年未満 (1) 

5年未満 (0) 
  

10.0%

15.4%

50.0%

16.7%

12.5%

16.7%

25.0%

10.0%

16.7%

100.0%

47.5%

35.7%

100.0%

60.0%

50.0%

53.8%

100.0%

50.0%

66.7%

50.0%

50.0%

50.0%

25.0%

72.7%

50.0%

33.3%

100.0%

33.3%

50.0%

56.3%

25.0%

12.5%

7.1%

20.0%

15.4%

50.0%

33.3%

12.5%

16.7%

9.1%

20.0%

33.3%

100.0%

11.1%

12.5%

25.0%

10.0%

7.1%

20.0%

11.5%

16.7%

25.0%

16.7%

9.1%

10.0%

5.6%

18.8%

12.5%

21.4%

40.0%

50.0%

7.7%

16.7%

12.5%

8.3%

18.2%

20.0%

5.6%

25.0%

7.5%

14.3%

20.0%

50.0%

3.8%

16.7%

8.3%

9.1%

10.0%

11.1%

6.3%

32.5%

14.3%

40.0%

42.3%

33.3%

50.0%

83.3%

50.0%

27.3%

20.0%

33.3%

100.0%

44.4%

31.3%

20.0%

35.7%

100.0%

33.3%

100.0%

50.0%

11.5%

33.3%

12.5%

25.0%

18.2%

20.0%

33.3%

22.2%

12.5%

50.0%

20.0%

35.7%

66.7%

100.0%

100.0%

20.0%

11.5%

66.7%

12.5%

25.0%

9.1%

20.0%

66.7%

11.1%

25.0%

25.0%

5.0%

7.7%

16.7%

12.5%

8.3%

33.3%

5.6%

6.3%

0% 50% 100% 150% 200% 250% 300%

マンション・アパート等の集合住宅に引っ越した
役員や当番が負担である
金銭的負担が大きい
活動や運営状況がわからない
近所づきあいが負担である
仕事等が忙しく参加ができない
（高齢などにより）会合や清掃などの自治会活動への参加が困難
（子ども会などのために加入していたが）子どもが小中学校を卒業して必要がなくなった
その他
無回答
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（５）住みよい暮らしのための今後の自治会活動 

◇ 「自治会の活動を見直し（削減し），自分たちの可能な範囲で活動する」が約５割 

問５７ 住みよい暮らしのため，自治会は今後どのようになればよいと思いますか。 （○は１つ） 

  n=462 

１ 自治会は，より一層活発に活動する 10.4% 

２ 自治会の活動を見直し（削減し），自分たちの可能な範囲で活動する 49.4% 

３ 現状維持で良い 37.2% 

 （無回答） 3.0% 

 

＜図Ⅳ－１６－９＞全体 

 

住みよい暮らしのため，自治会は今後どのようになればよいかについては，「自治会の活動を見直し（削

減し），自分たちの可能な範囲で活動する」が 49.4％で最も高く，次いで「現状維持で良い」が 37.2％であ

った。（図Ⅳ－１６－９） 

 

＜参考＞ 

性別・年齢別でみると，「自治会の活動を見直し（削減し），自分たちの可能な範囲で活動する」は＜その

他＞を除くと，＜女性 40歳代＞が 69.4％で最も高く，次いで＜女性 50歳代＞が 69.0％であった。 

（図Ⅳ－１６－１０） 

家族構成別でみると，「自治会の活動を見直し（削減し），自分たちの可能な範囲で活動する」は＜親と未

婚の子ども（核家族）＞が 56.0％で最も高く，次いで＜親と子ども夫婦（二世代世帯）＞が 50.0％であっ

た。（図Ⅳ－１６－１０） 

居住年数別でみると，「自治会の活動を見直し（削減し），自分たちの可能な範囲で活動する」は＜10年以

上～20年未満＞が 60.4％で最も高く，次いで＜出生時から＞が 52.9％であった。（図Ⅳ－１６－１０） 

  

自治会は，より一層

活発に活動する
10.4%

自治会の活動を見直し（削減し），

自分たちの可能な範囲で活動する
49.4%

現状維持で良い
37.2%

無回答
3.0%

n=462
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＜図Ⅳ－１６－１０＞性別・年齢別／家族構成別／居住年数別 

 

 

 

 

全体 (462) 

【性別・年齢別】  

男性（計） (213) 

10歳代 (1) 

20歳代 (14) 

30歳代 (22) 

40歳代 (30) 

50歳代 (32) 

60歳代 (38) 

70歳代 (51) 

80歳以上 (25) 

女性（計） (245) 

10歳代 (0) 

20歳代 (7) 

30歳代 (28) 

40歳代 (36) 

50歳代 (42) 

60歳代 (39) 

70歳代 (51) 

80歳以上 (42) 

その他 (1) 

【家族構成別】  

ひとり暮らし（単身世帯） (98) 

夫婦のみ（一世代世帯） (133) 

親と未婚の子ども（核家族） (150) 

親と子ども夫婦（二世代世帯） (28) 

親と子ども夫婦と孫（三世代世帯） (15) 

その他 (33) 

【居住年数別】  

出生時から (172) 

20 年以上 (194) 

10 年以上～20年未満 (48) 

5年以上～10 年未満 (18) 

5年未満 (25) 

  

10.4%

12.2%

100.0%

18.2%

3.3%
25.0%

10.5%

7.8%

16.0%

8.6%

14.3%

7.1%

5.6%

7.1%

10.3%

7.8%

11.9%

9.2%

12.0%

6.0%

21.4%

26.7%

9.1%

8.1%

12.4%

6.3%

16.7%

12.0%

49.4%

42.7%

57.1%

36.4%

66.7%

46.9%

42.1%

39.2%

16.0%

55.1%

64.3%

69.4%

69.0%

56.4%

58.8%

26.2%

100.0%

48.0%

45.1%

56.0%

50.0%

33.3%

48.5%

52.9%

44.3%

60.4%

38.9%

52.0%

37.2%

43.2%

42.9%

40.9%

30.0%

25.0%

47.4%

52.9%

60.0%

32.2%

85.7%

28.6%

25.0%

23.8%

28.2%

33.3%

42.9%

36.7%

40.6%

36.0%

28.6%

33.3%

39.4%

35.5%

40.2%

29.2%

44.4%

36.0%

3.0%

1.9%

4.5%

3.1%

8.0%

4.1%

5.1%

19.0%

6.1%

2.3%

2.0%

6.7%

3.0%

3.5%

3.1%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自治会は，より一層活発に活動する

自治会の活動を見直し（削減し），自分たちの可能な範囲で活動する

現状維持で良い

無回答
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（６）特にどのような活動に力をいれていくべきか 

◇ 「ごみステーションの設置・維持管理や清掃などの環境美化活動」が３割半ば 

問５８ 自治会は，今後，特にどのような活動に力を入れていくべきと思いますか。 （○は３つまで） 

  n=462 

１ 防災訓練，災害時の炊き出し，体が不自由な方への避難支援などの防災活動 29.9% 

２ 防犯灯の設置，防犯パトロールの実施などの防犯活動 34.0% 

３ 交通安全の啓発運動，道路の環境点検などの交通安全活動 16.5% 

４ ごみステーションの設置・維持管理や清掃などの環境美化活動 36.1% 

５ 高齢者・障がい者等の見守りなどの福祉活動 34.2% 

６ 子どもの居場所づくりや子ども会への支援などの子育て・青少年育成活動 27.5% 

７ 地域住民の交流や親睦 17.1% 

８ その他 3.9% 

 （無回答） 6.9% 

 

＜図Ⅳ－１６－１１＞全体 
 

防災訓練，災害時の炊き出し，体が不自由な方への避難支援などの

防災活動 

防犯灯の設置，防犯パトロールの実施などの防犯活動 

交通安全の啓発運動，道路の環境点検などの交通安全活動 

ごみステーションの設置・維持管理や清掃などの環境美化活動 

高齢者・障がい者等の見守りなどの福祉活動 

子どもの居場所づくりや子ども会への支援などの子育て・青少年育

成活動 

地域住民の交流や親睦 

その他 

（無回答） 

 

自治会は，今後，特にどのような活動に力を入れていくべきかについては，「ごみステーションの設置・

維持管理や清掃などの環境美化活動」が 36.1％で最も高く，次いで「高齢者・障がい者等の見守りなどの福

祉活動」が 34.2％，「防犯灯の設置，防犯パトロールの実施などの防犯活動」が 34.0％，「防災訓練，災害

時の炊き出し，体が不自由な方への避難支援などの防災活動」が 29.9％と続いた。（図Ⅳ－１６－１１） 

 

＜参考＞ 

性別・年齢別でみると，「ごみステーションの設置・維持管理や清掃などの環境美化活動」は＜男性 20歳

代＞が 64.3％で最も高く，次いで＜女性 20歳代＞が 57.1％であった。（図Ⅳ－１６－１２） 

家族構成別でみると，「ごみステーションの設置・維持管理や清掃などの環境美化活動」は＜親と未婚の子

ども（核家族）＞が 40.7％で最も高く，次いで＜親と子ども夫婦（二世代世帯）＞が 39.3％であった。 

（図Ⅳ－１６－１２） 

居住年数別でみると，「ごみステーションの設置・維持管理や清掃などの環境美化活動」は＜5 年以上～10

年未満＞が 44.4％で最も高く，次いで＜出生時から＞が 43.6％であった。（図Ⅳ－１６－１２）  

29.9%

34.0%

16.5%

36.1%

34.2%

27.5%

17.1%

3.9%

6.9%

0% 10% 20% 30% 40%

n=462
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＜図Ⅳ－１６－１２＞性別・年齢別／家族構成別／居住年数別 

 

 

 

 

 

全体 (462) 

【性別・年齢別】  

男性(計) (213) 

10 歳代 (1) 

20 歳代 (14) 

30 歳代 (22) 

40 歳代 (30) 

50 歳代 (32) 

60 歳代 (38) 

70 歳代 (51) 

80 歳以上 (25) 

女性(計) (245) 

10 歳代 (0) 

20 歳代 (7) 

30 歳代 (28) 

40 歳代 (36) 

50 歳代 (42) 

60 歳代 (39) 

70 歳代 (51) 

80 歳以上 (42) 

その他 (1) 

【家族構成別】  

ひとり暮らし（単身世帯） (98) 

夫婦のみ（一世代世帯） (133) 

親と未婚の子ども（核家族） (150) 

親と子ども夫婦（二世代世帯） (28) 

親と子ども夫婦と孫（三世代世帯） (15) 

その他 (33) 

【居住年数別】  

出生時から (172) 

20 年以上 (194) 

10 年以上～20 年未満 (48) 

5 年以上～10 年未満 (18) 

5 年未満 (25) 
  

29.9%

29.6%

14.3%

31.8%

23.3%

28.1%

23.7%

43.1%

28.0%

30.6%

14.3%

35.7%

30.6%

38.1%

35.9%

23.5%

26.2%

27.6%

34.6%

29.3%

28.6%

6.7%

33.3%

27.9%

30.9%

22.9%

44.4%

40.0%

34.0%

32.9%

28.6%

22.7%

36.7%

40.6%

28.9%

35.3%

32.0%

35.5%

42.9%

42.9%

33.3%

40.5%

38.5%

33.3%

26.2%

41.8%

33.8%

26.0%

39.3%

40.0%

42.4%

37.8%

30.4%

31.3%

38.9%

44.0%

16.5%

17.8%

35.7%

50.0%

10.0%

15.6%

13.2%

7.8%

20.0%

15.1%

21.4%

13.9%

19.0%

7.7%

17.6%

14.3%

19.4%

9.8%

17.3%

25.0%

26.7%

15.2%

15.7%

14.4%

18.8%

22.2%

28.0%

36.1%

39.9%

64.3%

27.3%

40.0%

37.5%

52.6%

37.3%

28.0%

33.1%

57.1%

39.3%

27.8%

42.9%

28.2%

35.3%

21.4%

30.6%

37.6%

40.7%

39.3%

33.3%

27.3%

43.6%

30.4%

33.3%

44.4%

32.0%

34.2%

33.8%

14.3%

9.1%

23.3%

25.0%

42.1%

45.1%

56.0%

34.7%

14.3%

14.3%

27.8%

26.2%

53.8%

43.1%

38.1%

41.8%

36.1%

30.0%

14.3%

33.3%

39.4%

34.3%

41.8%

18.8%

11.1%

20.0%

27.5%

29.1%

42.9%

50.0%

30.0%

31.3%

23.7%

19.6%

28.0%

26.5%

71.4%

42.9%

30.6%

16.7%

25.6%

25.5%

16.7%

20.4%

24.8%

33.3%

21.4%

66.7%

24.2%

30.8%

21.6%

27.1%

55.6%

36.0%

17.1%

20.2%

7.1%

13.6%

10.0%

15.6%

18.4%

35.3%

24.0%

14.7%

28.6%

10.7%

11.1%

14.3%

10.3%

13.7%

23.8%

12.2%

21.8%

16.7%

14.3%

20.0%

18.2%

16.9%

20.1%

10.4%

11.1%

12.0%

3.9%

4.7%

4.5%

6.7%

6.3%

10.5%

2.0%

2.9%

5.6%

2.4%

2.6%

5.9%

100.0%

2.0%

6.8%

3.3%

3.6%

3.0%

2.3%

6.2%

4.2%

6.9%

4.7%

100.0%

4.5%

6.7%

9.4%

2.6%

2.0%

4.0%

8.6%

5.6%

4.8%

5.1%

9.8%

23.8%

10.2%

6.0%

4.0%

10.7%

6.7%

9.1%

5.8%

8.8%

8.3%

0% 50% 100% 150% 200% 250%

防災訓練，災害時の炊き出し，体が不自由な方への避難支援などの防災活動 防犯灯の設置，防犯パトロールの実施などの防犯活動

交通安全の啓発運動，道路の環境点検などの交通安全活動 ごみステーションの設置・維持管理や清掃などの環境美化活動

高齢者・障がい者等の見守りなどの福祉活動 子どもの居場所づくりや子ども会への支援などの子育て・青少年育成活動

地域住民の交流や親睦 その他

無回答
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（７）住まいについて 

◇ 「一戸建て」が８割半ば 

問５９ あなたのお住まいについて当てはまるものはどれですか。 （○は１つ） 

  n=462 

１ 一戸建て 84.2% 

２ マンション等の集合住宅（賃貸・一人暮らし） 5.4% 

３ マンション等の集合住宅（賃貸・二人以上） 4.8% 

４ マンション等の集合住宅（分譲・一人暮らし） 0.6% 

５ マンション等の集合住宅（分譲・二人以上） 2.2% 

６ その他 2.2% 

 （無回答） 0.6% 

 

＜図Ⅳ－１６－１３＞全体 

 

住まいについては，「一戸建て」が 84.2％と最も高く，次いで「マンション等の集合住宅（賃貸・一人暮

らし）」が 5.4％，「マンション等の集合住宅（賃貸・二人以上）」が 4.8％と続いた。（図Ⅳ－１６－１３） 

 

＜参考＞ 

性別・年齢別でみると，「一戸建て」は＜その他＞を除くと，＜男性 10 歳代＞＜男性 80 歳以上＞がいず

れも 100.0％，＜男性 70歳代＞が 92.2％，＜男性 40歳代＞が 90.0％と続いた。（図Ⅳ－１６－１４） 

家族構成別でみると，「一戸建て」は＜親と子ども夫婦（二世代世帯）＞＜親と子ども夫婦と孫（三世代

世帯）＞がいずれも 100.0％，＜親と未婚の子ども（核家族）＞が 90.0％であった。（図Ⅳ－１６－１４） 

居住年数別でみると，「一戸建て」は＜出生時から＞が 90.7％で最も高く，次いで＜20年以上＞が 88.1％

であった。（図Ⅳ－１６－１４） 

 

  

一戸建て
84.2%

マンション等の集合住宅
（賃貸・一人暮らし）

5.4%

マンション等の集合住宅
（賃貸・二人以上）

4.8%

マンション等の集合住宅
（分譲・一人暮らし）

0.6%

マンション等の集合住宅
（分譲・二人以上）

2.2%
その他
2.2%

無回答
0.6%

n=462
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＜図Ⅳ－１６－１４＞性別・年齢別／家族構成別／居住年数別 

 

 

 

 

全体 (462) 

【性別・年齢別】  

男性(計) (213) 

10 歳代 (1) 

20 歳代 (14) 

30 歳代 (22) 

40 歳代 (30) 

50 歳代 (32) 

60 歳代 (38) 

70 歳代 (51) 

80 歳以上 (25) 

女性(計) (245) 

10 歳代 (0) 

20 歳代 (7) 

30 歳代 (28) 

40 歳代 (36) 

50 歳代 (42) 

60 歳代 (39) 

70 歳代 (51) 

80 歳以上 (42) 

その他 (1) 

【家族構成別】  

ひとり暮らし（単身世帯） (98) 

夫婦のみ（一世代世帯） (133) 

親と未婚の子ども（核家族） (150) 

親と子ども夫婦（二世代世帯） (28) 

親と子ども夫婦と孫（三世代世帯） (15) 

その他 (33) 

【居住年数別】  

出生時から (172) 

20 年以上 (194) 

10 年以上～20 年未満 (48) 

5 年以上～10 年未満 (18) 

5 年未満 (25) 

  

84.2%

86.9%

100.0%

50.0%

81.8%

90.0%

84.4%

86.8%

92.2%

100.0%

82.0%

71.4%

67.9%

83.3%

76.2%

87.2%

86.3%

88.1%

100.0%

67.3%

88.0%

90.0%

100.0%

100.0%

72.7%

90.7%

88.1%

79.2%

61.1%

40.0%

5.4%

6.1%

28.6%

4.5%

3.3%
6.3%

5.3%

5.9%

4.5%

10.7%

2.8%

4.8%
5.1%

3.9%

2.4%

23.5%

3.0%

4.1%

3.1%

4.2%
22.2%

20.0%

4.8%

2.8%

13.6%

6.3%

2.6%

6.5%

14.3%

14.3%

8.3%

11.9%

5.1%

2.0%

9.0%

4.7%

9.1%

2.3%

2.1%
8.3%

11.1%

28.0%

0.6%

0.9%

7.1%

2.6%

0.4%

2.4%

3.1%

1.0%

4.0%

2.2%

1.9%

14.3%

3.3%

2.6%

2.4%

5.6%

2.4%

2.6%

2.0%

2.4%

1.5%
5.3%

1.2%

2.6%

4.2%

4.0%

2.2%

0.9%

3.3%

2.0%

3.3%

14.3%

7.1%

2.4%

5.9%

2.4%

5.1%

1.5%

9.1%

1.2%

2.1%

4.2%
5.6%

4.0%

0.6%

0.5%

3.1%

0.8%

4.8%

1.0%

6.1%

0.6%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一戸建て マンション等の集合住宅（賃貸・一人暮らし） マンション等の集合住宅（賃貸・二人以上）

マンション等の集合住宅（分譲・一人暮らし） マンション等の集合住宅（分譲・二人以上） その他

無回答


